

a Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünneppok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Üresség a parlamentben.

Budapest, ápr. 28.

Érdeklődés hiányában s az elhangzott beszédek tartamatlansága miatt siralomházhoz hasonló a mai parlament. A képviselőháznak évekkal ez előtt — nem is nagyon régen — olyan képe volt, mint a nyüzsgő méhkasnak, amelynek hihetetlen elevenséget kölcsönzött a mindig éber tábor. Mikor az elnöki csengő megszólalt, minden oldalról özönlöttek az ülésterembe a képviselők, a hallgatóság pedig feszült figyelemmel leste a történéndőket s hallgatta az érdeklődést méltán lekötő vitát.

Pár év óta sokat változott a világ. — Tiszáéknak eminens érdekük, hogy minél zártabb körben intézzék a maguk szájaize és érdekük szerint az ország ügyeit.

Először tehát kidobálták az ellenzéki képviselőket s azután megnyirbálták az ülések nyilvánosságát. Mert míg Tiszáék szerencsétlen kormányzataig mindenki, aki a hely méltóságának megfelelően jelent meg a jegyirodában hozzá juthatott egy-egy belépő jegyhez — a képviselőház ülésére, addig most csak egy képviselő ajánlatára adnak jegyet. Ezzel a ravasz s a Ház üléseinek nyilvánosságát teljesen kismizmiző határozattal elérték azt, hogy csakis a kormánypárton levő képviselők ismerősei vagy hozzátartozói teszik ki a hallgatóságot. Ellenzéki képviselő — nagyon helyesen — még egy jegy erejéig sem áll szóba a kormánnyal.

Csekély számú s érzelmileg rokon lelkek előtt azután a legüresebb s leg-tartalmatlanabb beszédekkel szórakoztatják helyesebben untatják egymást a képviselő urak.

Magas nivóju beszédek csakis akkor hangzanak el a Házban, amikor az ellenzék is jelen van az üléseken s ilyenkor is csak az ellenzéki padosorokból. Most folyt a budget vita a Házban. Más államokban a parlamenti életnek legjelentősebb javaslata, a kormánynak s az ellenzéknek

gyönyörű erőpróbája. A költségvetés keretében ugyanis rá lehet mutatni, irányt lehet szabni a jövő kívánalmának s felemlíteni a mult mulasztásait. Minden más, valóban parlamentáris, alkotmányos államban a kormány elsőrangban bizalom kérdésének tekinti a költségvetés megszavazását, de preszió nélküli megszavazását.

Nálunk már régen tul vagyunk azon, hogy a kormánynak módjában lett volna szavaztatni valamelyes kérdés felett. Itt csak a megszavazást ismerik, mert az ellenzéki szavazatokat előbb eltávolíttatják.

Igaz, a parlamenttől senki sem vár szórakoztató jeleneteket. De komoly munkát igen. Tartalmat amugy sem tudnak adni a parlament életének, legalább viseljék szívükön az ország s ne csak a párt és saját érdekeiket. Nevetség tárgyává teszik a parlamenti játékokat, mikor a költségvetés minden tárcájához egy-egy szónokot tudnak pusztán kiállítani.

Igy lett az alkotmány szive, a parlament, a halálraitelt munkapártiak üres, barátságtalan és hideg siralomháza.

(M.)

A püspöki látogatás sorrendje.

Május 7-én este 9 óra 30 p-kor érkezés a Bertalani állomáson.

Május 8-án reggel 8 órakor püspöki szentmise. Iskolalátogatás. Délután diákok gyóntatása. Este fél 7 órakor májusi ajtosság.

Május 9-én reggel fél 8 órakor püspöki szt. mise. Iskolalátogatás. Délután bérmandók, hivek gyóntatása. Este 6 órakor kongregáció felvétel.

Május 10-én reggel 6 órától gyóntatás. 8 órakor püspöki szentmise, szt. beszéd, bérmandók. D. e. 11 órakor tisztelgések. Egyh. k. választmány, (kath. népszövetség és kath. kör.) Oltáregylet, kath. nőegylet a szakosztályokkal. Délután 2 óra 40 perckor elutazás a gyorsvonattal.

A bérmandókat arra kérjük, hogy bérmandóulájukat a plebánia hivatalban váltsák ki. Bérmandók csakis megbérmandóltóm. kath. férfi és nő lehet.

Megbérmandókozhatnak még meg nem bérmandólt, de megkeresztelt kath. hívő.

Az italozás vége.

Brassó, ápr. 29.

Mult év augusztus 17-én Csendőr János brassói születésű, 25 éves napszamos, ki Brassóban 4 hónapig, Budapesten 2 hónapig már börtönben ült és a fővárosból ki van tiltva, öcsével Csendőr Ferenc sárgás bakával és Cojocár Miklós géplakatossal bement egyik brassói korcsmába és ott italoztak és fizetés alkalmával egy eltépett 10 koronás papirpénz miatt összeveszttek a korcsmárossal, akit megverték — s azután elakartak menni.

A korcsmáros, hogy megtudja, hogy kik a támadói, rendőrért telefonált, mire Tóth Áron városi rendőr jött elsőnek, aki a katonát fogta meg először és igazolásra hívta fel.

Csendőr József, hogy öcséssel mentse, mellbevágta a rendőrt, akinek a sapkája is lerepült. Közben kocsin még két rendőr jött, civilek is belekeveredtek a dologba, a bakától elvették bajonetjét — s a legényeket végre a rendőrségre, a katonát az állomás parancsnoksághoz vltték.

Az ügyészség a verekedők közül Csendőr József és Cojocár Miklós ellen könnyű testi sértés és elsőrendű vádlott elleni még hatóság elleni erőszak címén emelt vádat.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. törvényszék dr. Grünfeld Mór bíró elnöklése mellett.

A tanúk kihallgatása során a vendéglős Bergel Samu kijelentette, hogy a vádlottak megbüntetését nem kívánja és kártáritést sem kér.

Tóth Áron városi rendőr nem lökésről, hanem arról tett vallomást, hogy Csendőr József néhány-szor hátulról alaposan fejbeverte és a renitens embert csak akkor tudta megfékezni, mikor még két rendőr jött segítségül.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék a vádlottak közül, a könnyű testi sértés vádját Cojocár ellen elejtő ügyészi kijelentés után, csak Csendőr Józsefet ítélte el és pedig a 92 és 20 §-ok alapján hatóság elteni erőszak vétsége miatt — s ezen alapon 1 havi fogházra ítélte,

Az ítéletben ugy a vádlott, mint a királyi ügyész megnyugodott.

Magyar nemzeti birtokpolitikáról.

Brassó, 1914. ápr. 29.

A magyar gazdaszövetség, amelyet a nagynevű Károlyi Sándor gróf alapított, már hosszú idő óta igen jelentős és intenzív munkát fejt ki helyes magyar nemzeti birtokpolitika inaugurálására.

Az az ijesztő visszafejlődés, amelyet a magyar földbirtokos osztály mutat s ezzel szemben az a nagyarányú szaporulat, amelyet az idegenajku, főként oláh s német földbirtokos osztály elért, minden szónál hangosabban hirdeti olyan magyar nemzeti birtokpolitika beállításának szükségességét, amely hathatós eszköze legyen a vesztélyeztetett állami egység megmentésének.

Köztudomásu dolog, hogy nemzetiségi vidékeken, különösen Erdélyben a nemzetiségi bankok, tervszerű szivós akciója nyomán a diaszporikusan élő magyar középirtokos osztály lába alól mind nagyobb mértékben és mind gyorsabb tempóban csuszik ki a talaj. Ezt a végzetes nemzeti veszedelmet már nagyon régen észrevették azok, akik aggódó gondossággal őrködtek a nemzet nagy érdekei felett.

Már husz évvel ezelőtt törvényt hoztak a magyar birtok és vele a magyarság térvésztesének megakadályozására. Később pedig a Magyar Gazdaszövetség lelkes agitációjának eredményeképpen okos telepítési és parcelázási akció indult, meg amely a koalíciós kormány idején igen tekintélyes állami támogatásban részesült. Ennek az áldásos tevékenységnek üdvös hatásai már mutatkoztak is.

A szórványosan élő magyarság sok helyütt Erdélyben, a Szilágyságban és Délmagyarországon a teljes sikerrel keresztülvitt telepítések következtében nagyobb összefüggő csoportokat alkotott, ami sok veszedelemnek vetett gátat s ezek az erős várak hullámtörők lehettek a nemzetiségi áradatokban.

A legutóbbi négy év alatt ez a legtisztább értelemben vett igazi nemzeti munka — hogy úgy mondjuk egyszerűen szünetel. A Magyar Gazdaszövetség legutóbbi közgyűlésén Darányi Ignác, a szövetség elnöke, volt koalíciós földmivelésügyi miniszter, tehát mindenféleképpen hivatott szak tekintély állapította meg elnöki megnyitó beszédében a következő szavakkal: „Élénk sajnálatomra 1910-ben az addig folyt telepítési akció megállíttatott; a költségevtésben már felvett

tíz millió töröltetett; e telepítésről és birtokfeldarabolásról (parcellázás) készült egységes törvényjavaslat a napirendről levétetett . . .”

Mindenesetre megdöbbentő és a munkapártnak fájó megálapítások ezek. Fájdalommal kell szemlélni minden magyar embernek azt, amikor ezen végtelenül fontos, életbevágó nagy nemzeti akció egyszerre szárnyaszegetten megállani kényszerül. Olyan épület, amely még nincs tető alatt, nem nyújt védelmet. A kopaszon meredező falakat, a szöges, merész ki-kezdéseket hamar megőrli az idő; elporlik, büzlik, omlik ott minden.

Követelnie kellene az egész magyar nemzetnek a gazdaszövetséggel együtt, ellentmondást nem tűrő nagy erős akarattal, hogy a magyarság végvárainak továbbépítése és tető alá hozása a már megkezdett okos nemzeti birtokpolitikával haladéktalanul újból meginduljon és befejezést nyerjen.

A pöttömnyi sértett.

Brassó, 1914. ápr. 29.

Almásmező községben közismertek voltak Guimann Sándor és Rulea Juon szomszédok kutyái arról, hogy veszedelmes, harapós bestiák, a melyeket állandóan megkötve kellett volna tartani.

Múlt év november hó 21-én azonban a két kutya elszabadult és az utcán megtámadta a kis Lazarou Rebeka 6 éves leánykát, akit a két eb hal vállán és jobb lábánálán úgy össze mart, hogy a szegény kis csöppesség 20 nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A brassói kir. ügyészség gondatlanságból okozott súlyos testi sértés címen adott be a két oláh ellen vádiratot és az ügyben ma tett igazságot a brassói kir. törvényszék dr. Grünfeld Mór bíró elnökiése mellett.

A pöttömnyi kis sértett elég értelmesen válaszolt az elnök által feltett kérdésekre — és naivan mondta, hogy őt a kutyák nem harapták meg s mikor az elnök azt kérdezte hogy erre a vallomásra ki tanította be, még naivabban mondta: az apa!

De azután mégis elbeszélte az esetet, még pedig úgy, hogy kint volt a legelőn, mikor két fekete és egy fehér kutya rohanta meg. A fekete kutyák vádlottaké voltak, a fehér gazdáját nem ismerte. A kutyák aztán tényleg több helyen megharapták.

Egy tanu, ki már hamis esküért 6 hónapra büntetve volt, kihallgatása és dr. Kecskeméti Zsigmond t.-széki orvos szakvéleménye után az ügyész a vádat elejtette, mivel a főszolgabírónál már a kutyák miatt a vádlottak 16 kor. bírságot fizettek és a vádlottak védekezését az egy tanu — kit nem eskettek meg — nem cáfolta meg.

A törvényszék erre a további eljárást megszüntette.

Gyakorlott

bluzvarrónők

JÓ FIZETÉSSEL azonnal felvételnek **HÁZI IGNÁCZ** női szabó divatterméiben.

Törvényszék.

A tavaszi esküdtszéki ciklus.

Brassó, 1914. ápr. 29.

Testvéri szeretetből — gyilkos.

A május 4-én kezdődő esküdtszéki tárgyalások negyedik napján, máj. 9-én véres gyilkosság kerül tárgyalás alá.

Ez év márc. hó 8-án Barcaujfalu községben a korcsmában iddogált Franz Rudolf 28 éves földműves öccsével, Franz Jozseffel együtt.

Estig a korcsmában voltak, aztán otthon folytatták az ivást. Ugy 9 óra tájban az idősebb Franz elküldte öccsét a korcsmába, hogy hozzon még egy liter bort.

Kis idő múlva az öccse azzal szaladt haza, hogy a korcsmában Brenndörfer Márton öt kétszer arculütötte és egészen hazáig kergette.

Öccse bántalmazása felett a már kissé ittas Franz Rudolf annyira felháborodott, hogy lekapta a falról töltött vadászpuskáját, kiszaladt az utcára és a Schüller Péterrel átöllelkezve jövő Brenndörferre reá lött.

A golyó a szerencsétlen ember szivüőerét és tüdejét álfurva, még a vele haladó Schuller kezét is megsebezte.

Brenndörfer rövid vergődés után meghalt. —

Mikor a véres eset hallatára a községi előljáróság a testvére védelmében gyilkossá lett Franz Rudolfot le akarta tartóztatni, ez fegyverrel állt ellent és a kisbíróra reá lött, de szerencsére nem találta el.

Öccse, hogy bátyja letartóztatását megakadályozza, birokra kelt a kisbíróval és csak a községbeliek segítségével lehetett lefogni a támadókat.

Franz Rudolf halált okozó súlyos testi sértés, öccse József pedig hatóság elleni erőszak miatt kerülnek az esküdtszéki bíróság elé.

Aki elfeledkezett a tizparancsolatról.

Brassó, 1914 ápr 29.

Pap Viktor 25 éves Iszla községi lakos, úgy látszik rosszul tanulta meg a tizparancsolatnak egyik legfontosabb pontját, mely azt mondja „tiszteljed apádat és anyádat.”

Édesapja P a p Mihály múlt év agusztus hó 25 ikén jött haza az alsó-viski vásárról, persze ősi oláh szokás szerint — alaposan bepálinkázva — és mint részeg, már ágyban fekvő feleségét szidni, vádlottat pedig ököllet ütni kezdte.

Erre a fiu felugrott, rátámadt az öregre és úgy a falhozvágta, hogy az öreg fejével a tükörnek esett és azt összetörve, fején és elég súlyosan megsérült.

A brassói ügyészség felmenő ágbeli rokonon elkövetett súlyos testisértés címen emelt ellene vádat.

Ma tárgyalta az ügyet dr. Grünfeld Mór bíró elnöklése mellett a kir. törvényszék.

A fiu tagadta, hogy apját szándékosan bántalmazta volna — a mit tett, önvédelemből tette.

Megdöbbsentő volt a tanuként kihallgatott apa, P a p Mihály erdőőr, aki megtagadta fia ellen a vallomást — és azt kérte, hogy

büntessék meg a feleségét, aki ilyen rosszra nevelte gyermekeit az alatt, míg ő hivatásából kifolyólag éjjel nappal az erdőt járta.

Az elnök felvilágosította, hogy azt nem lehet, mire az anya kihallgatása következett volna, a ki még azért tagadta meg a valómást, nehogy azzal fiát menteni keljen.

Az ügyész erre a vádat tanuk és bizonyítékok hiányában elejtette, mire a törvényszék a vádlott ellen a további eljárást beszüntette.

A kibékült család aztán örömmel hagyta el a tárgyaló termet.

NAPIHIREK.

Uj igazgató. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Meisel Rezső polgári iskolai tanárt, Meisel József apátplebánosunk öcscsét, a nagyszebeni polgári iskolához igazgatóvá nevezte ki. A kinevezésről a Szombathelyi Ujság a következőben emlékezik meg: Ez a kinevezés a körmenyi polg. iskola tanártestületének egyik legképzettebb s legműveltebb tagját érte, ki a társadalmi munkásságából is bőven kivette a részét. A körmenyi ur társadalom sajnálattal veszi tudomásul Meisel tanár távozását, akit azonban a legjobban megérdemelt kitüntetés ért ezzel a kinevezéssel. Mindenesetre nagyon kedvező a körmenyi polg. iskola tanári karára az a körülmény, hogy immár annak a második tagját viszi el a miniszter magasabb állásba. — Meisel Rezső áthelyezését, illetőleg kinevezését a hivatalos lap egyik legközelebbi száma hozza. Amilyen örömmel vesszük Meisel Rezső jól megérdemelt kitüntetéséről a hírét, annyira fájdalmasan érint bennünket távozás, mert benne egyik legértékesebb munkatársunk távozik messze-messze vidékre.

Státusi képviselő-választás. A státus közgyűléseire ezentúl a tanítók is küldenek képviselőt, még pedig minden esperesi kerület egyet. A sepsi-miklósvári esperesi kerület tanítói egyhangulag Incze Gyula baróti igazgató-tanítót választotta meg.

A Brassói Magyar Dalárda vegyeskara folyó hó 30-án, csütörtökön este 8 órakor a dalárda helyiségében összejövetelt tart, melyre a tagok pontos megjelenését ezután is kéri a Dalárda elnöksége,

A német színházban tegnap este elég azép számu közönség előtt került színre Sudermann egyik sikerült drámája „Es lebe das Leben!“ (Éljen az élet.) A szereplők közül komolyan átértzett játékkal zajos sikert arattak: Heini Ervin, Thiele, Wonger, Paziska és Wittels, a hölgyek közül Weissgerber Lotte, Polány Aurelia és Werburg Mitzi. Ma, szerdán újból Sudermann-dráma, „Sodoma vége“ kerül színre, holnap pedig újra dráma „Rosenmontag“ lesz az utolsóelőtti előadás, mivel a társulat pénteken bucsuzik.

Hornay bucsuzám. Ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében szenzációsnak mondható Hornay bucsuzámot jelentetett meg a Színházi Ujság. Címlepon Hornay Jankának, a kedden bucsuzó művésznőnek, Thuróczi-

Krachun, a jeles grafikus által készített poétikus képét hozza. A művésznőről a Nemtudomkából 8 kitűnően sikerült fényképet közöl. Az egész szám a művésznőnek van szentelve s tartalma valóban elsőrangúnak mondható. Cikkei közül kiemelkedik Lekly Gyula kir. tanácsosnak „Intimitások Hornyai Jancsikáról“ címmel írt cikke, „Jancsika levele a Színházi Ujsághoz“, Sárosi Árpád, Köves Károly és Hornay Janka versei, „A közönség bucsuja“, „Komjáthyne bucsuztatása“, stb. Kottamelléklete ez alkalommal a „Csalódás“ című műdal, melynek szövegét Koleszár József, zenéjét pedig Horváth István karmester, mindketten helyi szerzők szereztek.

Világítványosság! Barnum és Bailey cirkusz leghíresebb csillagaiból kiválasztott társulata, Cirkusz Könyvot Brothers, Európa lelegegységesebb, legnagyobb vállalata május hó 9-én tartja megnyitó diszeloadását. Külön vonattal május 9-én érkezik Brassóba és még aznap tartja érdekesnél-érdekesebb előadásainak sorozatát. Ezen kiváló vállalat, nem mint más kétes értékű kisebb társulat módjára csak reklámdob hangjával csábítja a közönséget, hanem tényleg elsőrangú műsorával, mely világhírű attrakciókból van összeállítva, a közönségre felejthetetlen benyomást gyakorol. Különösen a ló és egyéb állatok idomítására nagy gond van fordítva, továbbá lovaglási gyakorlatokban utólérhetetlen a cirkusz. Különleges nagy hírű művészei egyetlen mutatványát sem mutatták be még Brassóban. Megemlítjük még, hogy a cirkusznak saját villanyfejlesztő telepe és kitiűnő zenekara van. Jegyek az érkezési napon 10 órától kezdve a cirkusz I. számú pénztári kocsijában kaphatók. Az érkezés napján nagy felvonulás a város főutcáin.

Baleset az iparvasuton. Súlyos baleset történt tegnap a szászmagyarósi erdővállalat iparvasutján. Este 6 órakor Cserei János ürmösi lakos és 4 társa befejezve napi munkáját, a másfél kilométernyire levő munkábarak felé indult. Nemsokára utólérte őket Bogdán János vállalkozó vezetése mellett egy pályakocsi, amelyen 16 drb. fatöng volt. A munkások felültek a kocsira és Bogdán, hogy hamarabb hazaérjenek, olyan sebes tempóban eresztette a kocsit, hogy az egy kanyarulatnál felborult és Cserei János, akire néhány fatörzs zuhant, olyan súlyosan megsérült, hogy életveszélyes sebeivel a brassói közpórházba szállították. — A többi munkás sérülései szerencsére könnyebbek. A gondatlan Bogdán János ellen megindult az eljárás.

Cirkusz Brassóban. Egy nagyszabásu cirkusz vállalat érkezik városunkba külön vonaton április hó 30-án, csütörtökön és még aznap tartja megnyitó diszeloadását a Kolostor-utca végén leendő sátor telepén. A vállalatot igen jó hír előzi meg különösen világvárosi attrakciói révén. Vannak ezen kívül idomított nemes fajlovi, lovaglónők, lovasok stb. Jegyek előre válthatók Viktor J. dohánytözsdéjében.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Táviratok.

A király állapota.

Bécs, ápr. 29. A király állapota kiadott jelentés szerint a száraz hurut körül semmi különösebb változás nem állt be. A szív működés erőteljes, az étvágy és az általános közérzés semmi kívánni valót nem hagyott hátra. A király ma is háromnegyed óra hosszat ült a kastély kis erkélyén. A felség az éjszakát elég nyugodtan töltötte, reggel kipihenve ébredt fel s állapota most már a javulás útján van.

A delegációk megnyitása.

Budapest, ápr. 29. Ferenc Ferdinánd trónörökös ma reggel Budapestre érkezett és a királyi várban szállt meg.

A magyar delegátusokat a trónörökös a budai királyi vár dísztermében 11 órakor fogadta.

A magyar díszruhás elnök Zichy Ágost gróf üdvözlő beszédében megemlékezett a király betegségéről és azon forró óhajátának adott kifejezést, hogy a felség mielőbb nyerje vissza egészségét.

Ezután az elnök megemlékezett a nemzetiségi küzdelmekről, de az európai államok békeszeretete bizonyára továbbra is fenntartják a haladás legfontosabb feltételét, a békét.

A trónörökös válaszában kijelentette a hármasszövetségről, hogy mint a múltban, úgy a jövőben is a szövetségek mindig a béke fenntartására törekednek.

Tény, hogy a hadseregnek és haditengerészetnek újabb hitelek keltenek, de a szükséglet ezuttal sem lépi át a rendes hitelek keretét.

A trónörökös Budapestben.

Bpest, ápr. 29. Ferenc Ferdinánd trónörökös ma érkezett Budapestre. Reggel 9 órakor kihallgatáson fogadta Tizsa István miniszterelnököt. Tíz órakor az osztrák 11 órakor a magyar delegációt nyitotta meg és délután 2 órakor vissza utazott Bécsbe.

Tözsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesítései.

Magyar hitel	805.—
Osztrák hitel	614.—
4 százalékos magy. koronajáradék	84.—
Államvasut	711.—
Jelzálogbank	407.50
Magyar bank	485.—
Leszámitolóbank	505.—
Rimamurányi	647.—
Salgótarjáni	710.—
Közuti vasut	628.—
Városi villamos	319.50

Trányzat: Szilárd.

„BOURBON“

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitűnőbb minőség! — Kapható: **JAKAB ISTVÁN**

m. kir. különlegességi dohány-árudában
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.



Telefon
5-15.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

■ ■ ■

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek



Telefon
5-15.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Résztalások:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és burorasztrólos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermekcipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermekcipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők, dúsz választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, Jldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatárulház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság, elegáns férfi nyakkendőkben és fehérművekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.
Készít peccsényomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Walfenrad és Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Közsörös és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói müt- és homoru közsörös motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kelemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kifünő italok, kőbányai és Czeli sör.

Gázvasnólót, gázfűzőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használok, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállallok. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepögő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypaju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrme tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmeből legutolsó divat szerint készítek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrmeéket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szarazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok, Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.